









NOTA 9
CALCUL SI ANALIZA A PRINCIPALILOR INDICATORI ECONOMICO –FINANCIARI LA 2008
1.INDICATORI DE LICHIDITATE

1.1.Lichiditate curenta = active curente / datorii curente = 1.333.775 / 1.091.329 = 1,22
1.2.Lichiditate imediata ( test acid ) = ( active curente – stocuri ) / datorii curente =( 1.333.775 – 4.375 ) / 1.091.329 = 1,22
(valoare recomandabila acceptabila – în jurul valorii de 2 ; din analiza indicatorilor de lichiditate constatam ca societatea are o lichiditate cam sc\zuta , neoferind garantia acoperiii datoriilor curente din activitatea curenta ) 

2.INDICATORI DE RISC

Gradul de indatorare = (capital imprumutat la inceputul perioadei pe termen lung+ capital imprumutat la sfarsitul perioadei pe termen lung ) / 2 / ( capitalul propriu la inceputul perioadei + capitalul propriu la sfarsitul perioadei ) / 2 x 100 = 623.669 / 2.434.532 x 100 = 25,62 % 

Cu cât gradul de îndatorare este mai mare , cu atât pozitia societatii este mai riscanta . Dupa cum reiese din calculul de mai sus , gradul de îndatorare  este destul de mare
Acoperirea dobânzilor = profit înaintea platii dobanzii si a impozitului pe profit / cheltuieli cu dobânda = 441.303/263.282 = 1,68
( cu cât valoarea indicatorului este mai mica , cu atât pozitia societatii este considerata mai riscanta )
3.INDICATORI DE ACTIVITATE

3.1.Viteza de rotatie a stocurilor = costul vânzarilor ( CA ) / stocul mediu  = 1.790.060 / 4.043 = 442,76 ori

      Acest indicator aproximeaza de câte ori stocul a fost rulat de-a lungul exercitiului financiar .

3.2.Numar de zile de stocare marfuri = stoc mediu  / cost vânzari x 365 = 4.043  / 1.790.060  x 365 = 0,82 zile 

( din analiza rotatiei stocurilor se constata un numar de zile de stocare foarte mic , în conditiile în care societatea se aprovizioneaza ritmic )

3.3.Viteza de rotatie a debitelor-clienti = sold mediu clienti / cifra de afaceri x 365 =  162.070/ 1.790.060 x 365 = 33,05 zile

    Acest indicator indica ca exista exista ceva probleme legate de controlul creditului acordat clientilor , unele din ele fiind recuperate intr-un timp mai indelungat .
3.4.Viteza de rotatie a creditelor-furnizori = sold mediu furnizori / cifra de afaceri x 365 =  656.806 / 1.790.060 x 365 = 133,93 zile

      Acest indicator arata ca numarul de zile de creditare pe care societatea îl obtine de la furnizorii sai  , este destul de mare , dar acest lucru se datoreaza mai ales furnizorilor de prestari servicii . 

3.5.Viteza de rotatie a activelor imobilizate =     cifra de afaceri / active imobilizate = 1.790.060 /5.394.107= 0,33
3.6.Viteza de rotatie a activelor totale  = cifra de afaceri / total active = 1.790.060 /5.403.118  = 0,33
Acesti indicatori( 3.5. si 3.6. )  evalueaza eficacitatea managementului activelor imobilizate prin examinarea valorii cifrei de afaceri generate de o anumita cantitate de active imobilizate .

4.INDICATORI DE PROFITABILITATE

 Exprima eficienta societatii în realizarea de profit din resursele disponibile :

4.1.Rentabilitatea capitalului angajat = profitul înaintea platii dobanzii si a impozitului pe profit  / capital angajat x 100 = 441.303 / 2.407.296  = 18,33 %
4.2.Marja bruta din vânzari = profit brut din vanzari / vanzare marfuri x 100 = 489.663 / 757.381 x 100 = 64,65 %

       O scadere a procentului poate scoate în evidenta faptul ca societatea nu este capabila sa îsi controleze costurile de productie sau sa obtina pretul de vânzare optim .    
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